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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Επετείου 
Μετακομιδής Λειψάνου Αγίου Μαξίμου Γραικού 
στην Άρτα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Άρτης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέσθηκε το απόγευμα του 
Σαββάτου, στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Μαξίμου του 
Γραικού, στην πόλη της Άρτας, ο πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, με αφορμή την επέτειο της 
μετακομιδής του ιερού λειψάνου του Αγίου Μαξίμου του 
Γραικού. Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρος, συγχοροστατούντων 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. 
Θεοκλήτου και του επιχωρίου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
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Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου.

Κλήρος και λαός στον περικαλλή Ναό ετίμησαν τον Άγιο της Άρτας και φωτιστή 
του ρωσικού λαού, σε ατμόσφαιρα βαθιάς κατάνυξης και πνευματικής χαράς.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμφιπόλεως εκήρυξε τον θείο λόγο, κάνοντας εκτενή 
αναφορά στο πρόσωπο του Αγίου Μαξίμου, ο οποίος, όπως ετόνισε, δεν ήταν μόνον 
ένας λόγιος και μοναχός, αλλά ένας αγωνιστής της πίστεως, υπερασπιστής της 
Ορθοδοξίας και φωτεινός διδάσκαλος εν μέσω διώξεων και δοκιμασιών. Ο Άγιος 
γεννήθηκε στην Άρτα τον 15ο αιώνα, εκάρη μοναχός στη σεβασμία Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους και στη συνέχεια απεστάλη στη Ρωσία, όπου 
με το έργο του, εφώτισε τον ρωσικό λαό, γι’ αυτό και τιμάται δικαίως ως 
φωτιστής και ισαπόστολος εκείνης της χώρας. Η πίστη, η σοφία και η αντοχή του 
απέναντι στις κακουχίες ανεδείχθησαν μέσα από τα θεολογικά του συγγράμματα, 
την πνευματική καθοδήγηση και την ομολογία του Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος, ευχαρίστησε τους Αγίους 
Αρχιερείς για την παρουσία τους και όλους όσοι συμμετείχαν στην πανηγυρική 
αυτή σύναξη, υπογραμμίζοντας ότι η τοπική Εκκλησία της Άρτας τιμά ιδιαίτερα 
τον Άγιό της, ο οποίος αποτελεί όχι μόνο πνευματικό κεφάλαιο της περιοχής, αλλά 
και οικουμενική μορφή της Ορθοδοξίας.

Στο πέρας του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε λιτανεία της Ιεράς Εικόνας και του 
ιερού λειψάνου του Αγίου Μαξίμου στους δρόμους πέριξ του Ναού, συνοδεία ιερού 
Κλήρου, τοπικών αρχών και ευλαβών προσκυνητών. Η πανήγυρις συνιστά μια 
μαρτυρία ζώσης πίστεως και αγάπης προς τον Άγιο, αλλά και ένδειξη της 
διαχρονικής του παρουσίας στη ζωή της Εκκλησίας.

Από την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου έως και τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου τίθενται προς 
προσκύνηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Μαξίμου του Γραικού, τα ιερά λείψανα του 
Αγίου Παντελεήμονος του Ιαματικού και του Αγίου Ραφαήλ του εν Λέσβῳ, τα οποία 
μετέφερε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αναπαυσά Μετεώρων, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέρων Θεοφάνης. Η παρουσία των ιερών 
λειψάνων ενίσχυσε ακόμη περισσότερο το πανηγυρικό και προσευχητικό κλίμα των 
ημερών, προσελκύοντας πιστούς, που προσήλθαν με πίστη, ευλάβεια και πνεύμα 
μετανοίας.

Η πανήγυρη υπήρξε λαμπρή όχι μόνο εξωτερικά αλλά και πνευματικά, ως μια 
ευκαιρία για τους πιστούς να ανανεώσουν τη σχέση τους με τον Άγιο Μάξιμο τον 
Γραικό και να αντλήσουν από το παράδειγμά του φως, υπομονή και ελπίδα. Μια 



γνήσια μαρτυρία ότι οι Άγιοι παραμένουν ζωντανοί και συνοδοιπόροι μας στον 
δρόμο της πίστεως.

 












































































